
COMUNE DI MANDELLO DEL LARIO (LC)
 
Codice ente 10594 - Deliberazione n:40
 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale
Adunanza di prima convocazione seduta pubblica

 
OGGETTO: REGOLAMENTO PER LA CONCESSIONE E UTILIZZO DI SALE E PALESTRE
COMUNALI - MODIFICA 
L’anno duemilaventitre, addi ventisette del mese di Settembre, alle ore 20:00, presso la Sala
Consiliare, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalle vigenti disposizioni di legge
vennero oggi convocati a seduta i componenti il CONSIGLIO COMUNALE
All'appello risultano:
  

FASOLI RICCARDO Sindaco Presente

NESSI SILVIA Consigliere Presente

CURIONI FRANCO Consigliere Presente

TAGLIAFERRI ANDREA Consigliere Presente

GATTI SERGIO Consigliere Presente

GADDI GERMANA Consigliere Presente

SIBELLA PATRIZIO Consigliere Assente

PACHERA DORIANA Consigliere Presente

VENINI FRANCESCA Consigliere Presente

AMADORI IGOR Consigliere Presente

ZUCCHI GUIDO Consigliere Presente

ALIPRANDI LUISELLA Consigliere Presente

CORTI FRANCO LUIGI Consigliere Assente

CONCA VALENTINA Consigliere Presente

VALASSI GLORIA Consigliere Presente

VALSECCHI GIUSEPPE Consigliere Presente

GILARDONI ANDREA Consigliere Presente

Numero totale PRESENTI: 15 - ASSENTI: 2
 
Partecipa il Segretario comunale Dottor GIULIA VETRANO il quale provvede alla redazione del
presente verbale.
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. RICCARDO FASOLI assume la presidenza e
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto segnato all’ordine del giorno.
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OGGETTO: “Regolamento per la concessione e utilizzo di sale e palestre Comunali -
Modifica.

 
 

L’Assessore allo Sport, Gatti Sergio, illustra la proposta di seguito trascritta:
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE
 
 
Premesso che con deliberazione di Consiglio Comunale n. 63 in 24-11-1999 veniva
approvato il Regolamento per la concessione a terzi della palestra della Scuola Media
A. Volta e della Scuola Elementare S. Pertini;
 
Considerato che oltre alle palestre di cui sopra, il Comune di Mandello del Lario
dispone di altri stabili (sale e palestre) e precisamente:

-      SALA CIVICA di VIA DANTE
-      SALA TORCHIO
-      SALA CONSILIARE
-      SALA DON MILANI (Rongio)
-      SALA di VIA VOLTA
-      SALA di VIA MONASTERO
-      SALA POLIFUNZIONALE
-      PALESTRA VIA XXIV MAGGIO
-      PALESTRA SCUOLA ELEMENTARE S.PERTINI
-      PALESTRA SCUOLA MEDIA A. VOLTA

e che con deliberazione di Consiglio Comunale n. 62 del 20-12-2021 veniva approvato
relativo Regolamento per la concessione e l’utilizzo di sale e palestre.
 
Ravvisata la necessità di apportare una modifica al Regolamento in essere e
precisamente all’art. 3 punto 4 che diventerà come di seguito riportato:
L’uso dei locali non è in alcun caso consentito per fini commerciali, né per propagandare attività
commerciali, né per feste private fatta eccezione per la sala polifunzionale presso il Lido Comunale
applicando le tariffe di cui all’art.6.
 
Visto che lo schema di Regolamento per la concessione e l’utilizzo di sale e palestre
comunale, allegato alla presente a farne parte integrante e sostanziale, predisposto
dalla Struttura lavori pubblici servizio gestione patrimonio;
 
Valutato che tale strumento risponde in modo adeguato alle finalità sopra esposte,
regolamentando in modo corretto l’accesso alle sale e palestre comunali disponibili;
 
Ritenuto pertanto opportuno approvare la modifica al Regolamento per la
concessione in uso di sale e palestre comunale del Comune di Mandello del Lario,
che si allega al presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale;
 
Dato atto che il testo del regolamento è stato redatto nel rispetto dei principi
fondamentali contenuti nel Decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267 “Testo Unico delle
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leggi sull’ordinamento degli enti locali” e della LR 24.10.2004 n. 27;
 
Visto il D.Lgs. n. 152/2006;
 
Preso atto dei pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267 in data
18.08.2000;
 

DELIBERA
 
1. DI APPROVARE la modifica al Regolamento in essere e precisamente all’art. 3 punto
4 che diventerà come di seguito riportato:
L’uso dei locali non è in alcun caso consentito per fini commerciali, né per propagandare attività
commerciali, né per feste private fatta eccezione per la sala polifunzionale presso il Lido Comunale
applicando le tariffe di cui all’art.6.
che si allega al presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale.
 
2. DI DARE MANDATO al Responsabile della struttura III - lavori pubblici gestione patrimonio
affinché provveda alla piena attuazione del Regolamento, al monitoraggio della sua
applicazione e agli eventuali adattamenti operativi che si rendessero necessari;
 
3. DI PRENDERE ATTO che sulla proposta della presente deliberazione è stato acquisito il parere
tecnico favorevole del Responsabile del struttura III, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs.vo n°267/00,
modificato dall’art.3 c.1 lett.a) del DL 174/2012 convertito in Legge 213/2012;
 
4. DI PUBBLICARE il presente regolamento sul sito internet istituzionale nella sezione
“Amministrazione Trasparente”;
 
5. DI DARE ATTO che sulla proposta della presente deliberazione è stato acquisito il parere
prescritto dall’art. 49 comma 1° e 147-bis comma 1° del D.Lgs.vo n° 267/2000 t.v. ;
 
6. DI DARE ATTO che il presente regolamento entrerà in vigore il giorno successivo alla data di
esecutività della presente deliberazione.      
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Deliberazione n. 40 del 27.09.2023 avente ad oggetto: “Regolamento per la concessione
e utilizzo di sale e palestre comunali - modifica”.
 
Il Consigliere Igor Amadori da lettura del verbale della Commissione III riunitasi in data
18.09.2023 nel corso della quale la maggioranza si è espressa con parere favorevole e la
minoranza si è riservata di esprimere il proprio parere in sede di Consiglio Comunale.
 
Dopo la relazione dell’Assessore allo Sport e Sicurezza – Sergio Gatti, il Sindaco Presidente
apre la discussione, i cui interventi e dichiarazioni, ai sensi dell’art. 50 – 5° comma del
regolamento di funzionamento del Consiglio Comunale, sono riportati su supporti digitali, che
sono messi a disposizione dei Consiglieri richiedenti.
 
Intervengono i seguenti consiglieri:
 
VALASSI: chiede cosa si intende per utilizzo a fini commerciali.
 
GATTI: si intende quando un privato chiede l’utilizzo delle sale per esempio per il lancio di un
prodotto ai fini commerciali oppure possono essere utilizzate anche per feste private.
 
VALASSI: esprime parere contrario all’utilizzo delle sale per feste private.
 
SINDACO: risponde che per far fronte alle spese di manutenzione si deve mettere a reddito le
strutture comunali facenti parte del patrimonio disponibile.
 
CONCA: contesta l’utilizzo delle sale pubbliche a favore dei privati.
 
VALSECCHI: capisce il concetto espresso dal Sindaco per la copertura dei costi di
manutenzione, ma non concepisce il fatto che possano essere date a privati per
l’organizzazione di feste di compleanno ecc.
 
Dichiarazioni di voto:
 
VALASSI: contrario
 
AMADORI: favorevole
 
Pone quindi in votazione il punto all’ordine del giorno:
 
Presenti         n° 15
Votanti           n° 15
favorevoli      n° 11
contrari          n°   4 (Valassi, Conca, Valsecchi, Gilardoni)
astenuti         n°  ==
 
Il Sindaco - Presidente proclama l'esito della votazione: il proposto ordine del giorno è
approvato.
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Dopo di che, il Sindaco-Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità della
deliberazione ottenendo il seguente risultato:
 
Presenti         n° 15
Votanti           n° 15
favorevoli      n° 15
contrari          n° ==
astenuti         n° ==
 
Al termine il Sindaco - Presidente proclama l'esito della votazione: la deliberazione è
immediatamente eseguibile all'unanimità.
 
   
 
 

Atto n. 40 del 2023

Atto firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82 del 2005 e norme collegate 5/6



 
 

 Letto, confermato e sottoscritto.
 
 

Il Sindaco Il Segretario comunale
RICCARDO FASOLI   GIULIA VETRANO
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